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55.ro¢nik MO Zadania tloh domaceho kola kategorie A

(Termin odovzdania: v piatok 25. novembra 2005.)

1. V obore redlnych c¢isel rieste rovnicu
V2(sint + cost) = tg®t + cotg® t.
(J. Svréek)

2. Nech ABCD je tetivovy Stvoruholnik s navzajom kolmymi uhloprieckami. Oznac¢me
postupne p, ¢ kolmice z bodov D, C na priamku AB. Dalej oznaéme X priese¢nik
priamok AC' a p a Y priesecnik priamok BD a ¢q. Dokézte, ze XY CD je kosostvorec
alebo Stvorec. (E. Kovac)

3. Postupnost (ay,)52, nenulovych celych ¢isel ma ta vlastnost, ze pre kazdé n = 0 plati
Gnt1 = @n — by, kde by, je ¢islo, ktoré ma rovnaké znamienko ako ¢islo a,,, ale opacné
poradie ¢islic (zépis €isla b, mdze na rozdiel od zépisu ¢isla a,, zacinat jednou alebo

viacerymi nulami). Napriklad pre a9 = 1210 je a3 = 1089, as = —8712, a3 =
— 6534, ...

a) Dokazte, ze postupnost (a,) je periodicka.

b) Zistite, aké najmensie prirodzené ¢islo moze byt ay. (T. Jurik)

4. Najdite vSetky kubické mnohoéleny P(x), ktoré maju aspon dva rozne realne korene,
z ktorych jeden je &islo 7, a ktoré pre kazdé realne é&islo ¢ spliiaji podmienku: Ak P(t) =
=0, tak P(t+1) =1. (Pavel Novotny)

5. Dané st tsecky dlzok a, b, ¢, d. Dokazte, Ze rovnost a? + ¢ = b% + d? plati prave
vtedy, ked existuju konvexné stvoruholniky so stranami dizok a, b, ¢, d (pri zvyéajnom
oznaceni), pricom uhlopriecky kazdého takého Stvoruholnika zvieraju jeden a ten isty
uhol. (J. Simsa)
6. Najdite vSetky usporiadané dvojice (x,y) prirodzenych &isel, pre ktoré plati

2? +y? = 2005(z — y).

(J. Moravcik)



